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A külügyminisztérium útján érdeklődik a dr. Cseszkó Gyula orvos hollétéről édesapja 

 

A Csendes-óceáni holland gyarmatokon, az egyik maláji szigeten teljesített orvosi 

szolgálatot másfél évtizeden keresztül dr. Cseszkó Gyula orvos földink, Cserjés József 

kopáncsi ny. állomásfőnök derék fia. Három esztendeje annak, hogy a háború kitörése előtt 

idehaza járt és egy kicsit teleszívta lelkét ifjú feleségével együtt a honi földnek édes 

levegőjével. Három éve, amikor megölelte édesapját és rokonait azután családjával útra kelt. 

Azután kitört a világháború. A holland gyarmatokon először az angolok szálltak meg, azon a 

címen, hogy a kis nemzeteket megsegítik. Az angolokaz azután a hős japán seregek verték ki 

a szigetekről és az egész Csendes-óceánról. A japánok lettek tehát ott az urak.  

Cserjés József már tudakozódott vajjon mi történt a fiával és családjával, azonban 

egyenlőre felvilágosítást kapni nem tudott. Abban meg van nyugodva, hogyha a japánok még 

ott találják dr. Cseszkó Gyulát, akkor a hajaszála se görbült meg, mert a szövetséges rokon 

nemzet hős fiai tisztelik és szeretik a bajtársaikat és szeretik a magyart, azonban attól tart 

Cserjés József, hogy az angolok internálhatták el, akkor pedig el lehet képzelni, hogy milyen 

sorsuk van.  

Most többen összefogtak, akik érdekelve vannak a maláj szigeteken és a 

külügyminisztérium útján kérnek felvilágosítást Tokióból, hogy mit tudnak a maláj szigeteken 

élt magyarokról, vagy mi lett a sorsuk? És arról is, hogy dr. Cseszkó Gyulával mi történt? 

Megjegyezzük, hogy nem csupán Cseszkó Gyuláról van szó, hanem mindazokról, 

akiknek holléte iránt a külügyminisztériumban érdeklődtek, és akiknek az egész névjegyzékét 

küldik most el Tokióba.1 

 

 

                                                 
1 Vásárhelyi Reggeli Ujság 39. évf. (1943. április 11.) 82. sz. 3. 
https://adt.arcanum.com/hu/view/VasarhelyiReggeliUjsag_1943_04/?pg=52&layout=s&query=cseszk%C3%B3 


